
08/08/2024

Η εορτή του Αγίου Καλλινίκου Μητροπολίτου 
Εδέσσης του Αιτωλού στην γενέτειρά του
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με λαμπρότητα εορτάσθηκε η ετήσια μνήμη του εν 
αγίοις πατρός Καλλινίκου, Μητροπολίτου Εδέσσης του Αιτωλού
στην Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας, με επίκεντρο 
τα Σιταράλωνα Τριχωνίδος, το χωριό, όπου γεννήθηκε και 
μεγάλωσε ο Άγιος Καλλίνικος.

Το απόγευμα της Τετάρτης 7ης Αυγούστου 2024 στον Ιερό Ενοριακό Ναό του 
Αγίου Παντελεήμονος Σιταραλώνων τελέσθηκε η ακολουθία του πανηγυρικού 
Εσπερινού, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού, με τη συμμετοχή των Κληρικών της ευρύτερης 
περιοχής, του Δημάρχου Θέρμου κ. Σπυρίδωνος Κωνσταντάρα και πλήθους πιστών.
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Ακολούθησε η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας και του Ιερού Λειψάνου του 
Αγίου στους δρόμους του χωριού έως το σημείο, όπου θα ανεγερθεί ο Ιερός 
Προσκυνηματικός Ναός του Αγίου Καλλίνικού, πλησίον της πατρικής του οικίας.

Εορτάζουμε την ιερά μνήμη του Αγίου Καλλινίκου, Επισκόπου Εδέσσης του 
Αιτωλού, του δικού μας Αγίου, ανέφερε ο Σεβασμιώτατος κατά το κήρυγμά του και 
τόνισε, ότι ο Άγιος αποτελεί μια μεγάλη ευλογία για αυτό τον τόπο, όπου 
γεννήθηκε και μεγάλωσε.

«Αν η Έδεσσα, ο τόπος που ο Άγιος διηκόνησε ως Επίσκοπος καυχάται, διότι 
κατέχει τα χαριτόβρυτα και ιερά λείψανά του, εμείς, εδώ στα Σιταράλωνα και 
στην ευρύτερη περιοχή της Αιτωλοακαρνανίας έχουμε εξίσου σημαντικό δικαίωμα 



για την εν Χριστώ καύχησή μας, διότι ο Άγιος Καλλίνικος, ο νεοφανής και 
θαυματουργός εδώ γεννήθηκε, εδώ έζησε τα περισσότερα χρόνια της ζωής του 
και αυτήν την τοπική Εκκλησία διηκόνησε ως Ιεροκήρυξ και Πρωτοσύγκελλος» 
υπογράμμισε ο Σεβασμιώτατος και αναφέρθηκε στις συντονισμένες ενέργειες που 
πραγματοποιούνται για την ανέγερση ενός Ιερού Προσκυνήματος, αφιερωμένου 
στον τοπικό μας Άγιο, αντάξιο της μεγάλης και ιεράς μορφής του».

«Αυτός ο τόπος, αδελφοί μου, θα στηριχθεί σε τρία πράγματα, το πρώτο είναι το 
Ιερό Προσκύνημα του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού, στην γενέτειρά του, το Μέγα 
Δένδρο Θέρμου, το δεύτερο είναι το Ιερό Προσκύνημα του Αγίου Καλλινίκου του 
Αιτωλού, εδώ στα Σιταράλωνα, όπου γεννήθηκε και μεγάλωσε και το τρίτο θα 
είναι το Ίδρυμα Χρονίως Πασχόντων που έχει ξεκινήσει στο Θέρμο, στην Ενορία 
του Αγίου Δημητρίου από τον π. Κωνσταντίνο Αθανασόπουλο και η Ιερά Μητρόπολή 
μας θα συνεχίσει και θα ολοκληρώσει», ανέφερε ο Σεβασμιώτατος καταλήγοντας 
και ευχήθηκε ο Άγιος Καλλίνικος να πρεσβεύει για την Ιερά Μητρόπολή μας, την 
οποία υπηρέτησε με αυταπάρνηση και να μεσιτεύει, ώστε να ευοδωθούν όλες 
αυτές οι προσπάθειες που θα στηρίξουν και θα ενισχύσουν την τοπική μας 
Εκκλησία και Κοινωνία.



Ακολούθησε πολιτιστική εκδήλωση στο προαύλιο του Ιερού Ναού την οποία 
διοργάνωσαν οι πολιτιστικοί Σύλλογοι της Ενορίας.

Το πρωί της Πέμπτης 8ης Αυγούστου τελέσθηκαν η ακολουθία του Όρθρου και η 
πανηγυρική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς 
Μητροπόλεως, Αρχιμ. Θεοκλήτου Ράπτη, ο οποίος κήρυξε τον θείο λόγο.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ

Διαβάστε ακόμη: Αφιέρωμα στον Άγιο Καλλίνικο Εδέσσης στην 
Pemptousia.tv
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